THE LION ROCK

美債暴跌 老特緩徵對等關稅

推遲90天執行 被轟金融市場「劊子手」



市場湧現巨額不尋常交易

最高水平。國債孳息率飆升意味着市場看

淡前景,推低國債價格。

其實,美國國債市場在特朗普宣布暫 停徵收對等關稅前數小時已經危機四伏, 美國國債市場湧現巨量不尋常交易額。

對沖基金 Blue Edge Advisors 的投資組合經理 Calvin Yeoh表示,這是美國國債遭到賤賣的慘烈情況,即使全球自2020年因新冠疫情造成混亂,美債市場亦沒有見過如此急劇波動。分析師表示美國國債有三分之一由外國央行或投資者持有,目前尚不清楚這些美國國債主要持有者曾否在最近調整其持有組合。在特朗税後,金融市場擔心全球可能在不到20年

內面對第三次金融危機。與2008年和2020年兩次金融危機不同,這次危機將完全由美國政府一手造成,加大金融市場面對的壓力。

特朗普指一切按部就班

共和黨議員為了制止特朗普嘗試重塑 全球經濟秩序鑄成大錯,多名資深議員和 核心成員曾對他私下警告關税可能會摧毀 經濟。特朗普的兩名最資深顧問財長貝森 特和商務部長盧特尼克達成協議,敦促特 朗普根據債券市場情況暫停徵收對等關 税。由於預期貿易戰加劇推動金融市場關 跌足以蒸發數十萬億美元財富,民主黨抓 緊這個問題抨擊特朗普,參議院少數黨領 袖舒默直指特朗普是金融市場面臨崩潰的 「劊子手」,已經導致美國退休基金賬戶平均損失10.4萬美元(約81萬港元)。

曾在特朗普首個總統任期擔任高級經濟顧問的庫德洛表示,他一直與白宮官員持續討論美國徵收關稅的影響,建議美國對其他國家徵收對等關稅前,必須與這些國家進行談判。他透露特朗音在公布延遲徵稅前的48小時內改變成願意談判,經機稅的國家,於原先拒絕談則,經稅稅國,特朗會國家談判新望擺脫關稅的國,特朗普表面堅持自己並非朝令夕改,聲稱一切政策都是按部就班推行。

《華盛頓郵報》報道,美國總統特朗普在宣布暫停對等關稅不足 4小時前,在名下社交平台 Truth Social 發文,聲稱目前是入市買股 重大時機,民主黨人紛紛指控特朗 普「操控市場」。

報道稱,特朗普於當地時間周 三上午9時37分在社媒發文,表 示「現在是買入的好時機!!! DJT」。DJT是Truth Social母公司特朗普媒體與技術集團的簡稱。 到了下午剛過1時,他在同一網站上宣布將暫停大部分對等關税,消息引發近期大跌的股市急升。

當選後未承諾放棄財務利益

民主黨狠批特朗普操控市場, 眾議院金融服務委員會的民主黨議 員稱,「美國總統實際上正參與全 球最大的市場操控計劃。」

長期以來,特朗普的各種商業 資產一直受到道德專家質疑,而他 當選後也沒有承諾放棄任何財務利 益。目前特朗普大部分淨資產均來 自DJT。

白宮周三駁斥特朗普不當操控 市場的説法。白宮發言人德賽在電 郵聲明中表示,「面對媒體不斷散 播的恐慌,美國總統有責任向市場 和美國人保證他們的經濟安全。|

內華達州民主黨眾議員霍斯福 德稱,特朗普周三的帖文引發人們 的懷疑,即政府成員可能在關稅資 訊向公眾披露之前就進行交易, 「我擔心政府可能會利用貿易政策

在即將採取行動或不採取行動前, 向個人提供內幕訊息,如有這種情況, 那就是市場操控。|

> ■美國國債遭拋售,令交 易員大為緊張。 彭博社

亞馬遜突取消在華訂單害苦供應商

美國總統特朗普宣布加碼對中國出口美國的商品徵收關稅後博司 國商家紛紛取消在華訂單。彭博通訊社報道,電商亞馬遜事先沒亞所通知,便取消在中國和多個亞洲國家的沙灘椅、滑板車和冷氣機等大量商品訂單,供應商被迫承擔高額稅。

報道引述一名中國的沙灘椅供應商消息稱,亞馬遜早前向他發送電郵,宣稱要取消部分「錯誤訂單」,要求供應商不要發貨,當中沒有提及關稅。這名供應商抱怨,這筆價值50萬美元(約388萬港元)的批發訂單被取消時,所有的沙灘椅已經做好,他必須向工廠付款,再尋找其他合作買家。

客戶以中文説對不起

中國廣東省一間玩具廠東主陳 慶新(譯音)表示,特朗普首次宣



■亞馬遜突然取消大量中國及亞洲 地區訂單。圖為亞馬遜小型包裹。

路透社

活與

法

黃江天

資深法律人

布對華加徵 34%關稅時,他同意為 美國的客戶降價 10%。然而當美國 對華關稅加至 84%後,中美商家都 無力承擔高額成本,他的一名來自 巴爾的摩的客戶無奈取消原定 6 月 發貨的訂單,「我們合作了 10 多 年,我們都很傷心,但對此無能為 力,他(指美國客戶)還用中文跟 我說對不起。」

「拾遺不報」等同盜竊?

近日有一對香港姐妹在澳門乘坐的士,意外拾獲一個內有數十萬港元的布袋,據為己有並離境,失主遍尋不果後報案。澳門警方根據監控系統,鎖定該對姐妹身份,並趁其再入境時,以涉嫌「拾遺不報」將其拘捕並移送檢察院值辦。

在澳門,這種「拾遺不報」的人觸犯的罪名,是《刑法典》第200條規定的「在添附情況下或對拾得物、發現物之不正當為己有罪」。有可能被法院判處最高一年到他人物品時應如何處理呢?澳門《民法典》第1247條第1款及第2款規定,拾獲他人第第1款及第2款規定,拾獲他人第第一次,應返還予物主或對其作出通知。你知何人為物主,則視乎失物價值,作出通知警察局,或交給場所負責人,又或交由相關公共交通工具的公司處理。拾得物價值明顯超過澳元2,000元,則必須通知警察局。

一般而言,法庭判刑前會考慮各種因素,包括案情、受害人損失、財物是否已歸還、被告的年齡、背景、刑事紀錄等等。如較近期有女音樂老師在超級市場付款區,順手牽羊拿走顧客遺留的銀包,自稱因一時貪念犯案,被判90小時社會服務令。